

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: Isabel la Católica, número 6. Talleres: Grabador Espinosa, 1.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

EL SECRETO.

Ayer nos decía el telefono que la cuestión obrera presenta caracteres de gravedad en las provincias andaluzas por causa de la disminución de la cosecha.

A veces cuatro palabras transmitidas por un hilo metálico enseñan más que toda una biblioteca escogida de autores en materia sociológica.

En España la huelga temible es la del obrero agrícola y esta observamos que tiende a producir una agresión al derecho de propiedad, con caracteres genuinamente anarquistas; de aquí que nos esforcemos en propalar la necesidad de reforzar la producción mediante el uso de los modernos sistemas de cultivo, acogidos no con la ceguedad de la ignorancia sino con la precaución de una inteligente experiencia.

Si nuestros labradores vieran la tormenta que se cierne en horizontes aún lejanos comprenderían que sus efectos destructores han de alcanzar á ellos, ó á sus hijos, y procurarían evitarlos produciendo más y mejor y cooperando al establecimiento y desarrollo de las instituciones de previsión económica que constituyeran una mejora del crédito rural.

En agricultura, como en las industrias manufactureras, es preciso producir mucho y barato para llevar la competencia mercantil sin desventaja.

Mientras esto no ocurra, se sucederán con frecuencia esas conflagraciones económicas que se manifiestan en las huelgas y que, como ya hemos dicho, son sintomáticas de una cuestión de estómago. Cuando en Andalucía se obtienen buenas cosechas no surgen las huelgas, en cambio cuando se floxeran los viñedos y el jornal falta, ó decrece, la huelga y el pillage se enseñorean de la comarca.

Este es un dato elocuentísimo. Lo decíamos anteaayer en nuestras impresiones ".... al minu-

to. Las huelgas en cuanto tienen de doctrinarias, ó sectarias, no pueden ser permanentes y por eso no causan trastornos económicos en países que producen mucho y bueno como Inglaterra y Alemania. Al fin el obrero se convence de que al atentar contra la industria ó la propiedad, atenta contra su propia vida, y cede, mediante transacciones en que no pide al industrial y al propietario más de lo que éste puede dar sin quebrar en la empresa.

Donde radica el mal es en la escasez de la producción; ni el obrero puede vivir con lo poco que cobra, ni el propietario, ó el patrono, puede pagar más de lo que paga, y aquí están ambos siempre frente á frente, abrumados por las necesidades y creyéndose culpables, uno al otro, de un delito de lesa vida, que al fin, no es imputable á uno exclusivamente, sino á ambos, por que ambos descuidan el trabajo, pero no el trabajo de los brazos, sino el trabajo de la inteligencia.

al minuto

Caballería andante.

No tendrá hoy el mundo princesas que rescatar, encantadores y gigantes que exterminar ni forajidos que liberar; pero el espíritu altruista y caballeresco de los héroes tiene todavía ancho campo en que ejercitarse. Debe disipar el encanto de la ignorancia en que viven como atarjados muchos hombres; combatir á los malandrines y encantadores de la intolerancia, cuya legión crece de día en día; rescatar á los humildes de las crueles galerías del trabajo muscular y del torcedor del hambre, mil veces más bárbaro que el látigo del cómitre; purgar el planeta de monstruos más efectivos y peligrosos que los destruidos por Hércules, es decir de las causas sociales de las enfermedades del alma y de las causas físicas de las dolencias del cuerpo, y esforzarse, en fin, por convertir á impulsos de la ciencia y la caridad el mísero planeta que habitamos en lo que debe ser, en lo que será quizás con el tiempo, en el verdadero Paraíso terrenal de la especie humana.

Ecos madrileños.

SUMARIO: Un mal nunca viene solo, ni un fuego tampoco.—Almacén predestinado.—Y van cuatro!—El material de incendios.—Cosas de España.—El último tango.—Piripitúliqui, matúlica, patúliqui.—Su historial.—Campaña de higienización moral.

Es proverbial que un mal nunca viene solo, y por lo tanto, tampoco un fuego, que es mal de mayor cuantía y el que más espanto infunde.

Ardió el teatro Eldorado, y tras él, y con pocos días de diferencia, se incendia una casa en el paseo de Luchoana, y más recientemente le ocurre otro tanto á un almacén de maderas de la calle de Fuencarral, almacén que con esta, son cuatro veces las que ha ardido.

Con tantos incendios, se ha puesto de relieve una vez más, la pésima organización del cuerpo de bomberos, la escasez de materiales y la falta absoluta de dirección. Cada cual hace lo que quiere, y todos trabajan mucho, es cierto, y realizan actos de heroísmo, pero, no se atienden á un plan preconcebido, no atienden, (porque no hay quien las dé) atinadas observaciones para la más rápida extinción del fuego, y si lo logran, es á cambio de haber hecho mayores destrozos de los causados por el voraz elemento.

Y es peregrina cosa la que sucede. A raíz de un incendio, clama la prensa contra la mala organización de los servicios, y todos están conformes en pensar y en decir que "hay que hacer algo" y cosas de España! ese algo indeterminado no se hace nunca; ni vuelve á hablarse siquiera de él hasta tanto que las llamas no destruyan otro edificio.

Nuestra actividad cerebral no se emplea en tales minucias; otra cosa de más fuste, de más trascendental importancia, la ocupa casi constantemente: ¡el hacer tangos!

Cada semana, aparecen uno nuevo, el último, el que acaba de salir, es originalísimo en el estribillo. Véase la clase:

Piripitúliqui, matúlica, patúliqui, sacalapan, sacalapan, sacalapan, sacalapan, sacalapan.

¿Eh? ¿Qué tal? Con eso se comienza y se termina el tango de moda madrileño.

Las "letras" están compuestas para todos los gustos y aficiones: las hay que enaltecen y propagan las monas de "Garibaldi", el mayor golfo que en esta villa disfrutamos; otras, en loor de Machaquito; las hay que ponen de orz y azul al flamante gobernador del Banco de España; en algunos sale el actual presidente del Consejo de Ministros señor Villaverde, de forma tal, que se hace preciso "sanearlo" con más urgencia que á nuestra moneda; al gorro frigio tiene consagradas algunas letras; pero las que más abundan son las dedicadas á la vacina de enfrente, que aporrea el piano, ó que no se lava, ó que se pinta ó que "adimenta" sus formas.

En Madrid, abundan los golfos, los pordioseros, los rancias, no hay higiene, están en inmensa mayoría los analfabetos, padecemos toda clase de calamidades; pero... ¡cada semana "sale á luz" un nuevo tango con lo cual, somos dichosos, y los ex-organillos, cesantes por el marqués de Portago, logran una ocupación productiva, á juzgar por sus achulapados y nuevos trajes: la de cantar y expendir las letras del Piripitúliqui matúlica.

El referido exalcalde de Madrid, hizo un gran bien á la Capital suprimiendo el foco de golfería creado y alimentado por don Alberto Aguilera. Veremos si el actual, que es el señor Marqués de Lema, secundado por el gobernador La Cierva, que parece tiene deseos de dejar bien puesto el pabellón llevan á feliz término la campaña de higienización moral de la Capital de España.

La mendicidad va á ser combatida, ¿lo será también la golfería andante? ¡Chí la sal!

F. M. MARABOTTO. Madrid 3 de Agosto de 1903.

Efemérides segovianas.

4 DE AGOSTO DE 1837.

Toma y saqueo de Segovia por los carlistas.

La expedición carlista mandada por Zariátegui se presentó al amanecer del 4 de Agosto de 1837 frente á Segovia, cuya guarnición consistía en su batallón de nacionales, 250 soldados de línea, los cadetes y sie-

te piezas de artillería servidas por una compañía del arma y otra de empleados de la maestranza; el general carlista dirigió un oficio al Ayuntamiento internando la rendición, oficio á que no se contestó, preparándose para la defensa; empezó fuego vivísimo por una y otra parte, y á las tres horas de comenzado las fuerzas carlistas se lanzaron al asalto, dificultísimo para ellos por la elevación de las murallas y tesón de sus defensores, pues se entabló la lucha cuerpo á cuerpo en las murallas y calles, hasta que acudiendo Zariátegui hizo abrir una puerta que estaba tapiada por la que penetraron algunas compañías, que desparrajándose por la Ciudad se entregaron al saqueo, respetando los establecimientos piadosos, científicos, benéficos y los templos, y que para que cesase tuvo Zariátegui que recorrer personalmente las calles, publicando una proclama en que demostraba la satisfacción que le había producido la toma de Segovia.

Encerrados los sitiados en el Alcázar, trasportaron los carlistas fuera de la plaza un cañón que habían tomado á sus defensores, emplazándole contra aquél, ardis que surtió efecto, pues el Alcázar capituló haciéndose la entrega al día siguiente, dándose los pasaportes que fueron pedidos en su mayoría para Madrid, llevando á esta población la alarma que era lo que los carlistas se proponían.

Si la defensa en las calles y la heccha de los nacionales fueron heroicas, y para recompensarles se creó una condecoración el 1842, hay que reconocer que la capitulación del Alcázar fué por demás precipitada, sabiendo que no se habían de pasar 48 horas sin recibir refuerzos.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

PEQUENECES

Algunos políticos que calificaban al nuevo gobierno de gabinete de alpaca empiezan á reconocer que será más duradero de lo que se creía.

Nada que el gabinete alpaca va á convertirse en gabinete de abrigo.

En Castellón de la Plana se ha ahogado un Concejal. Ahí tienen ustedes una cosa que ocurre en pocas localidades; casi siempre ocurre en el agua.

Y por cierto que solo los Concejales de Castellón se ahogan. Aquí, en Segovia, ocurre lo contrario; son unos desahogados.

Sobre todo para eso de las sesiones.

Los republicanos celebrarán una inrienda en honor de Lerroux.

Pues señor, no hay duda que los republicanos se preparan para comer pronto. A juzgar por lo que ejercitan la dentadura.

XAVIER DE MONTEPIN.

75

Dió un grito, agitó los brazos, y cayó sin conocimiento.

Sin duda la puerta á que se había arrimado estaba mal cerrada, porque cedió y se abrió con el peso del joven.

El cuerpo de Raoul quedó tendido entre la calle y el portal de la casa.

—¡Ya es nuestro!—dijeron los ladrones con acento de triunfo.

Se acercaron á su víctima con la voracidad feroz y siniestra de los buitres que se ceban en un cadáver.

Registraron en un momento los bolsillos del joven, y se apoderaron del oro que llevaba y del reloj de escudo de armas.

—No hay más?—preguntó uno de ellos.

—No encuentro más.

—Bien poco es.

—Ya lo creo.

—Has registrado mal.

—Hazlo tú mejor si puedes.

—Voy á verlo.

Y los bolsillos de Raoul fueron explora-

74

LOS DRAMAS DE LA ESPAÑA.

Raoul se encogió de hombros, y guardó silencio.

—¿Es esa vuestra última resolución?

—Sí—dijo.

—A la una... á las dos... á las tres...

—Sí, cien veces sí.

—Bien, como queráis.

Y los portadores de la silla atacaron á la vez á Raoul con sus palos.

El joven quiso parar los golpes con la espada.

Pero los palos tenían triple longitud que aquella frágil hoja.

Los adversarios de Raoul podían atacarle á distancia, y á él le era imposible tocarlos.

Sin embargo, consiguió evitar todos los golpes por espacio de medio minuto.

Al cabo de este tiempo la espada de Raoul chocó con el extremo de uno de los palos, y se quebró como si hubiera sido de vidrio.

Desarmado así el joven, estaba perdido.

Recibió un terrible golpe en la cabeza.

XAVIER DE MONTEPIN.

71

—Vamos á ver tunantes, qué queréis?

—Queremos vuestro dinero.

—No tengo.

Los dos hombres respondieron con una risa feroz.

Después dijo uno de ellos:

—Salís de una casa de juego... nos dais cuatro duros por una carrera de media hora; y decís que no tenéis dinero... vaya, caballero, vaya... eso está mal inventado...

IX

LA CALLE DE LOS OLIVEROS

—Pues bien—dijo entonces el señor de la Tremblaye, que conoció que era preciso jugar el todo por el todo;—puesto que queréis mi dinero, canallas, y yo me niego á dároslo, venid á tomarlo.

—Esó es lo que vamos á hacer...

—Os espero.

18

Notas políticas

La alianza franco-española

La Patrie dedica ayer un artículo á la alianza franco-española, sorprendiéndose de que este proyecto, bien acogido en España por la prensa liberal conservadora, haya tropezado con la oposición de los periódicos republicanos.

En cambio el señor Villaverde insiste en negar que tenga importancia su viaje á San Sebastián afirmando nuevamente que el Gobierno no se ocupa de alianzas.

Política del Gobierno

Según afirma La Correspondencia de España, lo que parece es que el señor Villaverde, al Gobierno, haya procurado ocuparse activamente de cuestiones aquí abandonadas, y sobre las cuales escribió una memoria, siendo ministro de Hacienda.

Cuanto tienda á abrir nuevos mercados y á crear facilidades para el desarrollo industrial, será tema preferente para el Gobierno.

La cuenta de 1902

Cumpliendo lo dispuesto en la ley y demostrando un celo plausible, la Intervención general ha formado y remitido, con fecha primero del Tribunal de Cuentas del Reino la cuenta del Estado correspondiente al año 1902.

De manera que no sólo se ha normalizado la situación de la Hacienda, liquidándose los presupuestos con *superavit*, sino que se ha conseguido que se formen y rindan las cuentas sin demora alguna en los plazos preterritos que la ley estableció.

Es una mejora digna de aplauso.

Agitación obrera.

Las noticias acerca de la agitación obrera recibidas no acusan alteraciones del orden más que en Alcalá del Valle, villa de la provincia de Cádiz, donde, agredida la Guardia civil, se vió obligada á hacer uso de las armas, resultando un obrero muerto y varios heridos, uno de gravedad y heridos dos guardias.

La propaganda sediciosa ha empezado á dar allí sus tristes frutos. Lamentable es por demás que con dañosos fines esté excitando á los obreros á la lucha de clases, y cuanto haga el gobierno, dentro de las leyes, para reprimir tan funesta propaganda; estará justificado, no sólo en consideración al orden social, sino atendiendo al de los mismos trabajadores que sirven inconscientemente de instrumento á los agitadores.

EL CONCLAVE

Aumenta la desilusión y el descontento del público, que se halla convencido de que el Cónclave no duraría más allá de unos días.

Una prueba material de lo grande que es la irritación del público se ha tenido ayer tarde. Muchas personas silbaron al divisar la «fumata», que demostró que la sexta votación había sido, como las anteriores, nula.

Aunque se guardó rigurosamente el secreto del Cónclave, y aunque no se puede olvidar que las noticias publicadas por algunos periódicos acerca del resultado de las votaciones son puramente imaginarias, hay motivos racionales para afirmar que la lentitud del Cónclave obedece á la obstinación con que los partidarios del cardenal Rampollo sostienen á su jefe, y la no menor con que sus adversarios le combaten.

Es también racional la presunción de que ambos partidarios cuentan con fuerzas equilibradas, ó poco menos.

Representa el primero la política seguida por León XIII y su secretario de Estado.

El partido contrario representa tendencias nuevas, evidentemente la reacción. Se ignora si el candidato de este partido es el cardenal Seraffa Vannutelli ú otro de que no se ha hablado.

Probablemente tendrán que aceptar ambos partidos una transacción para poner término á la lucha, pero tal vez no les será fácil encontrar un candidato que sea aceptado por todos.

Entre los adversarios de Rampolla figura en primera línea los financieros católicos, que le temen y que reservan todas sus simpatías para el Cardenal Gotti.

Todos los cardenales se han visto obligado á pedir al camarlengo ropa blanca limpia.

El camarlengo les obligó á hacer listas de las prendas de ropa que necesitaban, las cuales comunicó á los secretarios para que las examinase minuciosamente y las copiasen, modificando radicalmente el estilo.

Mediante esta precaución, se ha evitado el peligro de que se emplease un lenguaje convencional.

Este procedimiento será seguido invariablemente hasta que el Cónclave termine sus tareas.

Los cardenales extranjeros sufren mucho, á causa de las molestias de las celdas y del excesivo calor.

El cardenal español señor Herrero de Espinosa, que ayer experimentó ligera mejoría, se agravó hoy en términos de inspirar serios temores.

Llamados esta mañana en consulta los médicos del Cónclave, se mostraron muy pesimistas luego de reconocer al enfermo, que fué viciado seguidamente.

La «fumata» de la tarde se dividió á las seis y veinticinco; constó de dos partes y duró unos diez minutos.

Parece que se ha descubierto otra tentativa de comunicar desde el interior del Cónclave con el exterior. Según el parte dado al mariscal Chigi, desde una ventana del Vaticano, y valiéndose de un espejo, digieron varios rayos de luz á una casa cercana, como si estuvieran haciendo señales de telegrafía óptica.

A propósito de las tentativas descubiertas para enviar noticias desde el Cónclave, dícese que los vigilantes pontificios se han apoderado de algunas palomas mensajeras, que mataron, y que han sido detenidas tarjetas postales y periódicos que se sospechaba que contuviesen frases convenientes.

Hablando de las causas de que el

Cónclave se prolongue, dice *Il Giornale d'Italia* que el cardenal Rampolla se niega á dar los 20 ó 25 votos de que dispone á otro cardenal, sea de su grupo ó del contrario.

Añade que la lucha vivísima que mantiene Rampolla y Vannutelli hace menos probable la elección de un cardenal italiano, y que ha sido lanzada la candidatura del cardenal alemán Kopp por los adversarios de Vannutelli, para quitar á este uno de sus auxiliares más valiosos.

LA ELECCIÓN.

Esta tarde se recibieron en Madrid despachos dando cuenta de haber sido elegido Papa el Cardenal monseñor José Sartó.

En nuestra conferencia telefónica ampliaremos la noticia.

Venta de unos tapices.

Zaragoza, 3.

La venta de los tapices históricos que va á realizar este Cabildo, sigue siendo el asunto del día, comentándose muchísimo el anuncio que anticiparon *El Liberal* y el *Heraldo de Aragón*.

Este insiste en sus protestas, haciendo historia de la cuestión, que es la siguiente:

Un coleccionista inglés freció hace mucho tiempo una suma fabulosa por los tapices archivados en La Seo, y que se emplean en decorar la Catedral en las fiestas de Pasqua.

El Cabildo recogió la oferta, y, halagado por ésta, pensó subastarlos, para lo que surgieron dificultades de el seno del Cabildo.

Las gestiones que se iniciaron el verano pasado se resolvieron recientemente, decidiéndose la venta y autorizándose al arzobispo, disponiendo éste que se anunciara públicamente.

La subasta comprende 22 tapices, figurando entre ellos cuatro lienzos del XII, góticos, que son reputados como los mejores de la colección.

Esta es soberbia; figuró en la Exposición colombiana, y causaron la admiración de los inteligentes, que los calificaron de únicos en España.

Miden cuatro metros de ancho por seis de alto.

Muchos canónigos están disgustados por el anuncio de la subasta, y verían con agrado que no se realizara. De igual modo piensa el prelado, y el vecindario está indignadísimo.

Es infundada la suposición de que el producto de la venta de los tapices se destine á las obras del Pilar.

Ninguna necesidad obliga á la enajenación, y se ignora el destino del producto que hasta ahora no se le conoce aplicación previa.

El ministro ha escrito al arzobispo, rogándole suspenda la venta é informe sobre el asunto. Hasta la fecha no ha recibido contestación.

ALFONSO XIII Y LOUBET.

Telegrafian á *La Patrie* desde San Sebastián la posibilidad de una entrevista entre Alfonso XIII y el presidente Loubet, que se verificará en alta mar con ocasión de las maniobras de la escuadra francesa del Norte.

En la Audiencia.

La vista de esta mañana.

A la hora señalada tuvo lugar el juicio oral y público de la causa instruida por lesiones, contra los vecinos de Zarzuela del Pinar Lorenzo y Antonio Calvo Herrero y Julián Gómez Callejo, defendidos por los letrados señores Cano, La Calle y Gómez, respectivamente.

Constituyeron el tribunal los señores Gabancho (presidente) Terradillos y Tamarón, habiende estado á cargo del señor teniente fiscal la acusación.

Este en vista del resultado de las pruebas practicadas en el acto del juicio oral, retiró la acusación formulada contra el Julián Gómez Callejo, pidiendo á la Sala su absolución y que declarase de oficio una tercera parte de las costas procesales, por haberse justificado que no tomó parte alguna en el hecho de autos y por lo que respecta al Lorenzo y al Antonio, llevó á definitivas sus conclusiones estimándolos culpables del delito imputado, con agravantes.

Tanto una defensa, como otra, alegaron que procedía la absolución de sus patrocinados por concurrir á su favor la eximente de haber obrado en defensa de su persona y además el señor La Calle agitó que, para el caso de que no prosperase dicha petición, debía estimarse en favor de su defendido la circunstancia atenuante de haber ejecutado el hecho en momentos de arrebató y obcecación.

Quedó concluso el juicio para sentencia.

SUETOS.

Suspensión de trenes.

A partir del día 7 del actual al 1.º de Septiembre, queda suprimido el expreso número 3 que circula entre Madrid y San Sebastián.

El expreso número 4 entre Irún y Madrid se suprime también desde el día 7 al 31 de Agosto, ambos inclusive.

De varanos.

Han salido de Madrid:
Para Segovia: el señor Ibarrola.
Para La Granja: el conde de Reparaz.
Para El Espinar: Don Manuel López Anaya.
Para Sepúlveda: Don Valentin Sánchez de Toledo y sus hijos los señores de Alen.

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo segundo Jefe de esta Intervención de Hacienda don José Miralles.

Teresa Berrocal.

A la edad de 93 años, quizá la más avanzada de los habitantes de esta población, ha fallecido á la una de la madrugada de hoy, Teresa Berrocal conocida por *La Roja*, quien por espacio de muchísimo tiempo estuvo encargada de la limpieza y custodia de los trajes de los Gascones que hacen la guardia del Cristo del Sepulcro, durante la procesión del Viernes Santo.

Un herido.

El día primero del actual, encontrándose en las faenas agrícolas Blas Sanz y Mateo Cantalejo, vecinos de Santiuste de Pedraza, cuestionaron acerca de la propiedad de un 'pie' de terreno, y el Blas con una hoz que tenía en la mano causó al Mateo una herida en la pierna izquierda, que ha sido calificada por el facultativo de pronóstico reservado.

El Juzgado entiende en el asunto.

El sombrero de moda
el calzado de moda
pidanse en los establecimientos de
CLAUDIO MORENO
10 Plazuela del Corpus 10.

Infracción de la ley de caza.

Por carecer de licencia, ha sido denunciado ante el Juez de Torreadrada, el vecino del mismo pueblo Norberto Puebla, que se hallaba cazando con una escopeta de pistón.

Denuncias.

Por la guardia civil del puesto de Boceguillas, han sido denunciadas doscientas sesenta reses lanaras que se hallaban pastando en las rastrojas del pueblo de Tarrubuelo.

—También han sido denunciados por la misma causa ante el Juz municipal de Riaguas, mil doscientas veintisiete reses.

Destino de preso.

Por la Dirección general de Prisiones ha sido destinado para que extinga su condena en la cárcel de Segovia, el recluso en la misma Joaquín López Fernández, condenado á la pena de tres años, cuatro meses y ocho días por el delito de disparo y lesiones.

Teatro Milón.

Mañana se celebrará el estreno de la graciosísima comedia en tres actos *La Cielón*, uno de los últimos grandes éxitos de la Compañía de Morano en Madrid.

Cédulas personales.

El ministro de Hacienda ha adoptado el acuerdo de conceder una prórroga de un mes para que las personas que

Y Raoul, que acaba de sacar la espada, tomó una actitud ofensiva y defensiva.

Los ladrones son generalmente cobardes.

Rara vez se arriesgan á un peligro cuando se presenta á ellos frente á frente; rara vez deja de desconcertarlos una resistencia franca y á mano armada.

Raoul había contado con esto, y no se equivocaba.

Los bandidos, aunque armados con los pesados palos de la silla contra un hombre que no tenía más que una espada de gala, retrocedieron en vez de avanzar.

Raoul se aprovechó de aquel momento para dar tres ó cuatro pasos á la derecha y tomar una posición más ventajosa, colocándose debajo de una puerta.

Las escaleras de aquella puerta le servían de pedestal y le permitían dominar á sus adversarios.

Estos conferenciaron de nuevo.

Uno de ellos se adelantó y dijo con tono suave, que detonaba intenciones conciliatorias.

—Vaya, caballero, no nos enfademos si es posible, y hablemos.

Raoul hizo un movimiento que significaba.

—Estoy escuchando.

El bandido continuó diciendo:

—Queremos vuestro dinero; ya hemos ido demasiado lejos para retroceder, somos más fuertes, y por consiguiente, tendréis que acceder á lo que queremos; hues bien, entregaos de buen grado y no os haremos daño.

Raoul vaciló.

—Tal vez—dijo para sí—podría salvar mi vida y la enorme cantidad que llevo, tirando un puñado de oro á esos bribones.

Pero pensó que era dudoso que se conformasen con algunos duros.

Además, el señor de la Tremblaye no era hombre que cedía al miedo, y dijo terminantemente:

—He reusado hace poco y ahora rehuso también.

—Hacéis mal, caballero.

dos y registrados nuevamente hasta el último rincón.

Las manos ávidas de los ladrones encontraron diez veces por lo menos el paquete de billetes de Banco.

Pero no se figuraban que aquel montón de papeles sedosos tuviese valor, y no le hicieron caso.

—Vaya—dijo uno de los bandidos, que se llamaba Juan—parece que no hay más.

—Así parece.

—Hay que contentarse con esto.

—Sí, á falta de otra cosa mejor.

—Entonces, vámonos.

—Pronto.

Los ladrones hicieron un movimiento para alejarse.

Juan detuvo á su compañero.

—Minuto—le dijo.

—¿Qué?

Juan señaló el cuerpo de Baoul.

Después dijo:

—¿Y ese chico?

—¿Qué?

no se hayan provisto de cédula personal puedan hacerlo sin recargo de ningún género.
Al mismo tiempo ha dado instrucciones a los delegados de Hacienda para que procedan a la devolución de los recargos de cédulas que se hayan hecho efectivos.

A otros puntos.

Ha terminado su campaña en Segovia el Cinematógrafo de Mr. Barbajalata.
Su pabellón ha comenzado a desmontarse, y en breve saldrá a recorrer otras importantes poblaciones.

FERRETERIA DE

ADRIAN RAMIREZ

La mejor surtida en batería de cocina, camas, clavazón y demás artículos del ramo.

VISITASE ESTA CASA

43 Plaza Mayor 43.

Aniversario.

Costeada por el Ayuntamiento hoy se ha celebrado en la Catedral una misa reada en conmemoración de los héroes que sucumbieron defendiendo la ciudad el año 37 contra la facción Zariategui.

Han asistido además de esta Corporación las comisiones invitadas al efecto.

Nuevo Cinematógrafo.

Aseguran que muy en breve quedará instalado en la Plaza Mayor un nuevo y excelente Cinematógrafo.

En San Ildefonso

Han llegado al Real Sitio de San Ildefonso el general Parra y los jefes y oficiales de artillería en número de sesenta, con los alumnos de la Escuela Central de Tiro, con objeto de asistir a las maniobras que con arreglo al plan combinado empezaron ayer.

Misa.

A las diez de la mañana del día de hoy se ha celebrado en la iglesia de San Martín, la misa mensual que la Asociación de señoras de Santa Bárbara aplica en sufragio de las Socias y artilleros difuntos.

Bien venido.

Ayer llegó a Segovia nuestro estimado amigo don Francisco Gil Iglesias, diputado provincial por el distrito de Riaza.

Enlace.

Ayer se verificó en la iglesia de San Martín el enlace del reputado médico de Aldeanueva de Pedraza don Pedro Calvo, con doña María Encinas.

Los invitados a dicho acto fueron espléndidamente obsequiados en el café de la Unión, con un almuerzo.

Leche adulterada.

Por vender leche en malas condiciones, la guardia municipal, ha denunciado a un vendedor de dicha mercancía.

Coronel mejorado.

El distinguido Coronel Jefe del 14.º Tercio de la Guardia Civil, don Mariano Cossío, tan estimado en Segovia, se encuentra muy mejorado de la gravísima enfermedad que durante un mes le ha retenido en cama, donde fué preciso hacerle penosa y difícil operación quirúrgica.

Lo celebramos vivamente.

De regreso.

Ha regresado de Madrid a esta ciudad nuestro querido amigo don José Rodríguez Fraile, rico propietario y ganadero segoviano.

Muy bien.

Tenemos entendido que en una de las primeras sesiones que el Ayunta-

miento celebre se presentará por un señor Concejal, moción en el sentido de que se prohíba terminantemente que los capitulares suministren directa ni indirectamente, los efectos de material que se necesiten en las Casas consistoriales.

Mercados.

Segovia:

Almacenes de Lambás y Galicia.

Trigo á 44 reales las 94 libras castellanas en almacén.
Algarrobas á 28 idem.
Centeno á 32 idem.
Cebada á 28.
Entradas reducidas.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Arco, 100 fanegas de trigo que se cotiza á 46 reales fanega; 80 de centeno á 33 1/4, y 60 de algarrobas á 26.
En el Canal, 40 fanegas de trigo que se cotiza á 45 3/4 reales fanega.

Medina del Campo.

Han entrado 000 fanegas de trigo que se cotiza de 44 1/2 á 44 3/4 reales.

Árvalo.

Se cotizó el trigo bueno á 45 reales fanega, entraron 81 fanegas de trigo.

Peñafiel.

Trigo á 44 y 45 reales fanega; cebada á 21.
Yeros á 27.
Vino á 17 reales cántaro.
Poca gente en el mercado, por estar todo, en las faenas de la siega. La cosecha de cereales promete ser muy buena, excepto el centeno que se heló.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

Santa Afra Mártir. San Emigdio Obispo. Santos Eusignio, Cantidio, Cantidiano Mártires.

NUESTRA SEÑORA DE LAS NIEVES.

A mediados del siglo IV, en el pontificado del Papa Liberio, vivía en Roma un caballero principal llamado Juan, casado con una señora tan noble como virtuosa, muy devotos ambos de María Santísima; y como no tuviesen hijos, resolvieron de común acuerdo instruir heredera de sus muchas riquezas á la madre de Dios. Suplicaban á nuestra Señora se dignase manifestarles en que cosa de su mayor agrado emplearían los bienes que la habían dedicado; y con el fin de obtener esta suplica hacían muchas limosnas y oraciones. La noche del 5 de Agosto se les apareció María Santísima á los dos separadamente, y les dijo que al día siguiente subiesen al monte Esquilino, y en la parte que viesen cubierta de nieve, edificasen á su honra un templo. Comunicaron esta revelación al Papa, y habiendo este tenido la misma aparición ordenó una procesión al monte, y vieron con asombro una buena parte de él cubierto de milagrosa nieve. No tardaron en dar principio á la obra, y concluido el templo se hizo la dedicación de él á María Santísima, que había elegido aquel lugar con la advocación de nuestra Señora de las Nieves. En memoria de este suceso la santa Iglesia celebra hoy para honra de la madre de Dios esta solemne festividad.

AGRIDULCES

En un examen de anatomía.
—¿Quiere usted decirme cuáles son los huesos del cráneo?
—No lo recuerdo, y es raro porque los tengo todos en la cabeza.

Examen de Historia:
—¿Qué hizo Cristóbal Colón al poner el pié en el suelo de América?
—Apresurarse á poner el otro.

CHARADA.

Llevar dos una
Pretende Antonio,
Mucho pescado,
En su dos todo.

Solución á la charada del día 8:
CO-FRES.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

El nuevo Papa

Su elección.

Un telegrama de Fabra, recibido en las primeras horas de la tarde, ha sido la primer noticia de la elección del nuevo Papa.

El proclamado se llama José Sarto, y era en la actualidad Cardenal Patriarca de Venecia.

La noticia, al hacerse pública, ha producido extrañeza general por no ser esperada la proclamación de Sarto, cuyo nombre apenas se vió en la prensa como presunto Pontífice.

Pío X.

Este es el nombre que Sarto ha elegido para ejercer el Pontificado.

Datos biográficos.

Pío X nació en Riefe (Italia) el día 2 de Junio de 1838.

Tiene, pues, sesenta y cuatro años de edad.

El día 10 de Noviembre de 1884, fué nombrado Obispo de Mantua.

Nueve años después, el 15 de Junio de 1893, fué elegido Patriarca de Venecia.

Y nombrado cardenal el 12 de Julio del mismo año.

Tinte político.

Parece ser que el nuevo Papa, tiene un carácter más reaccionario que liberal; y por lo tanto se duda que siga las huellas del inolvidable León XIII.

Una profecía.

Sábase que León XIII siempre guardó grandes atenciones para el entonces Cardenal Sarto.

Y cuéntase que León XIII, en cierta ocasión, le dijo solemnemente:

—Lo Iglesia podrá reconocer algún día como su supremo gerarca, y con ello se honrará.

Otras noticias.

Viajero ilustre.

Ha pasado por San Sebastián con dirección á Alemania, el expresidente del Consejo don Francisco Silvela.

En París se detendrá algún día con objeto de tratar de la traslación á Guadalajara de los restos de la señora Vizcondesa de Iruete, enterrada en la capitol Francesa.

Como es sabido el expresidente desde París marchará á uno de los principales balnearios alemanes donde atenderá á su salud, ligeramente quebrantada por la carga de negocios públicos.

Barca incendiada.

En la playa de San Sebastián se ha incendiado hoy una barca de las que ayer concurren á las regatas.

Un suicidio.

A las cinco de la mañana se ha suicidado hoy en la calle de Mesón de Paredes, un joven de 20 años cuyo nombre y apellidos se ignoran.

Solo se sabe que venía dedicándose á la venta de billetes de lotería.

Para lograr su funesto propó-

sito disparóse dos tiros en la cabeza.

Achácase su decisión á contrariados amores.

Para mañana.

Se celebrará Consejo de Ministros, bajo la Presidencia de Villaverde.

En este Consejo se acordará una pequeña combinación de gobernadores civiles, y el nombramiento de Director general de Registros.

La inmortalidad de Besada.

Se dice que el señor González Besada tiene en estudio un proyecto de tal magnitud que de llegar á ser un hecho bastaría para inmortalizarle.

El ministro guarda absoluta reserva hasta consultar en Consejo á sus compañeros, y se propone no dar cuenta de su pensamiento mientras no haya merecido la aprobación de los demás ministros.

El Gobierno y las Cortes.

Un personaje conservador ha dicho que el gobierno necesita aprovechar bien el verano para llegar á las Cortes con la fuerza de opinión necesaria.

Creé que ahora debe hacer labor práctica en consonancia con el espíritu público y que ya que en las Cortes luchará el señor Villaverde con graves dificultades porque no le prestarán ayuda los genuinos conservadores, debe llegar á ellos teniendo al país de su parte.

El señor Silvela.

El expresidente del Consejo ha manifestado que sus amigos no negarán su apoyo al gobierno, y que éldirigirá á la mayoría desde los escaños de los diputados.

Contestando á si aceptaría la presidencia del Congreso, dijo que nada ganaría con ello y que no ocupando dicho puesto puede prestar mayores servicios al gabinete Villaverde.

Romero Robledo.

En vista de las manifestaciones del señor Silvela, y con su beneplácito, se reserva la presidencia del Congreso para el señor Romero Robledo á quien le será ofrecida en su día.

Las elecciones.

El gobierno dedica toda su atención á preparar las elecciones municipales.

Para la conducta que ha de seguirse se tendrá muy presente la actividad desplegada por los elementos radicales.

Los adictos á la situación han empezado ya los trabajos preliminares y en Septiembre se celebrarán mitins electorales en Madrid, á los cuales asistirá el señor Silvela que para entonces habrá regresado de su viaje al extranjero.

Se ha acordado que los candidatos conservadores serán hombres de gran prestigio, con objeto de despertar el entusiasmo del partido y conseguir el triunfo.

Política internacional.

Cuanto se dice de probables alianzas con Francia, no es invención de los desocupados y comentaristas políticos.

Udo ello tiene por base un suelto de la prensa francesa telegrafado á los periódicos españoles.

A consecuencia de esto se dijo que el señor León y Castillo trabaja hace tiempo para que se

haga la alianza franco-española y se dice que ahora ha reanudado las gestiones cerca del nuevo gabinete.

Los íntimos del señor Villaverde aseguran, sin embargo, que por ahora no se piensa en alianzas y que el presidente tiene el criterio de que antes sería preciso estudiar si nos convenía más aliarnos con Inglaterra que con Francia.

Dicen además que las iniciativas del señor Loón y Castillo no han tenido favorable acogida dentro del partido conservador, puesto que distinguidos prohombres de mismo han manifestado que nuestro embajador en París debe dimitir ó limitarse, cuando más, á secundar la política del gobierno.

Las huelgas.

Los telegramas recibidos hoy en el ministerio de la Gobernación acusan tranquilidad en toda la península, á escepción de Alcalá del Valle.

En este punto, confírmase el motín de que dió cuenta la prensa.

Allí, unos quinientos hombres, entre los que se ocultaban algunos anarquistas, hicieron frente á la Guardia civil.

La benemérita repelió la agresión disparando sobre los grupos, y estos contestaron con pistolas y escopetas.

Resultaron heridos un sargento, un guardia y varios paisanos.

De estos, el agitador anarquista «El Peluo» quedó muerto en el campo.

Recibíase noticias de haberse hecho algunas detenciones.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 77'35; los Francos á 36' 65; y las Libras á 00'00.

EL CORRESPONSAL.

El Siglo

FONDA Y RESTAURANT

Plaza Mayor, núm. 7.

MENÚ PARA MAÑANA:

Almuerzo á 3 pesetas.

Huevos á la americana.

Langosta salsa remolada.

Bistek ruso.

Postres variados.

**

Comida á 3'50 pesetas.

Puré á la madrileña.

Pu'petas de ternera á la financiera.

Pescado.

Solomillo asado con su jugo.

Postres variados.

Pescadería y Pollería

DE

JUAN JOSE GARCIA.

En este acreditado establecimiento se reciben diariamente pescados de todas clases y encargos especiales.

Pollería á los siguientes precios:

Pollos de Bayona superiores despojados á 7 1/2 y 8 reales.

Pollancos de idem despojados á 10 y 12 idem.

Cuartos de gallina á 50, 55 y 60 céntimos.

NO CONFUNDIR LA CASA

7 Cuatro Calles 7.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 80

años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y

disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y elorosis con dispepsia, las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva,

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero, medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en

las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Diez años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas, la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

SECCION DE ANUNCIOS

MOYA.-Fotógrafo.-- Véase la exposición de retratos.-- Plaza Mayor.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados a brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.-REAL DEL CARMEN.-6.

BANOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

SIN RIVAL

CONTRA EL REUMA, SIFILIS, PARALISIS, HERPES, ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRAN GRATIS

AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS.

ACADEMIA ESPECIAL

DE IDIOMAS Y COMERCIO

DIRIGIDA POR

DON JUAN ALVAREZ Y ALVAREZ

PROFESOR DE LENGUAS VIVAS

con oposiciones aprobadas en la Universidad Central de Madrid

autor de varias obras lingüísticas premiadas con gran medalla de plata.

ENSEÑANZA OFICIAL Y LIBRE

Preparación completa para la carrera de Contadores de Comercio por profesores panidóneos como experimentados.

LENGUAS VIVAS.—Se enseñan a escribir y hablar correctamente los idiomas francés, inglés y español.

COMERCIO LIBRE.—Especialidad en la enseñanza de Cálculos Mercantiles, Tenedurias de libros por Partida Doble, Geografía, Caligrafía, Ortografía castellana y Gramática.

Los internos que en esta Academia estudian la carrera de Contadores de Comercio, como asimismo los que estudian el Comercio libre y los idiomas, terminan generalmente sus estudios entre los 24 y 27 meses sin vacaciones.

Los jóvenes que, no queriendo estudiar una carrera oficial, se determinan por aprender las materias más arriba citadas, obtienen con facilidad envidiables puestos y respetabilísimos sueldos, haciéndose hombres universalmente útiles.

Suficientemente conocida en esta capital la eficacia de nuestros métodos de enseñanza, nada nos cumple decir en propia alabanza.

Los alumnos internos son constantemente atendidos y vigilados por el Director y su familia.

Se admiten internos en todo tiempo. Costumbres y educación franca y netamente cristianas.

Para otros detalles dirigirse por carta al Director, acompañando un sello de quince céntimos.

Plaza de la Universidad, núm. 1.-VALLADOLID

Nuestra Sra. de la Fuencisla

Fábrica de paraguas, Sombrillas, Abanicos y Bastones.—Composturas de idem

MIGUEL CALLEJO GIL

13.-PEZ.-13

MADRID.

Visítese por los segovianos.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros

Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.



CORREOS

ACADEMIA SUAREZ-CANO.

En esta renombrada Academia se ha dado principio a la preparación para los ejercicios de ingreso en el Cuerpo de Correos.

De la asignatura de Aritmética se ha encargado un oficial del ejército procedente de la Academia de Infantería, y la de Gramática Castellana corre a cargo de un profesor normal.

Honorarios 20 pesetas mensuales.

Internos 120 pesetas, incluyendo la enseñanza.

Dirigirse al Director: Calle de Andrés Borrego, 19, 2.º, derecha.—Madrid.

LA INMEJORABLE

FABRICA DE BEBIDAS GASEOSAS

SELZT, LIMÓN, ZARZAPARRILLA, ETC., ETC.

LA MAS APETECIDA Y ACREDITADA CERVEZA ALEMANA

La Cruz Blanca

SE SIRVE A DOMICILIO

Venta al por mayor y al por menor

Muerte y Vida, 6.—Farmacia.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periferias, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus formulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

CAANTHEA VIRILIS

Poliglicerofosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Garguera), 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

Elizir Antibacilar Bonald

(Thiool cinamo-vanídico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho Tuberculosis incipiente, Catarros bronco-reumáticos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS.

Gran Fotografía.--MONTES.--11, Victoria, 11.

J. P. MARTÍN É HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.--Despacho: Alcalá, 58.--Jardines: calle del Cisne, 11 y 13

Sevilla.--Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado a la exportación, expide sus productos a todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embala de tal modo, bue la buena llegada de los envíos es inevitable.

Advertisement for PILDORAS DEHAUT, featuring a circular logo and text describing the medicine's benefits for various ailments.

Advertisement for VINO DEFRESNE, featuring a rectangular logo and text describing it as a tonic and restorative wine.